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Prichádza mesiac máj a s ním 
tradičné stavanie mája, ktoré vy-
chádza z  dávnych ľudových zvyk-
lostí. Symbolika stavania mája po-

ukazuje na prebúdzanie sa prírody 
a  želanie hojnosti plodov. Bohaté 
farebné zdobenie koruny mája zase 
oslavuje krásu a vitalitu žien - no-
siteliek života, preto bývalo v  mi-
nulosti zvykom mládencov stavať 
máj pred domami dievčat súcich na 
vydaj. 

Každoročne sa táto milá tra-
dícia udržiava i v našej obci. V po-
sledný aprílový deň sme sa stretli 
na zelenej ploche v  centre obce, 
kde naši, touto činnosťou skúsení 
a rokmi preverení, dobrovoľní hasiči 
napriek silnému vetru postavili máj, 
ktorý bude v najbližšom období pý-
chou obce. Pri stavaní mája nám 
v  sprievode zanôtili májové ľudové 
piesne speváčky z  folklórneho sú-
boru Jabloničanka. Vo dvore Obec-
ného úradu už na občanov čakala 
hudobná skupina AT band, ktorá 
na majálese zabávala početné pub-
likum až do neskorých večerných 
hodín.

Mgr. Martin Štvrtecký

Stavanie mája a majáles
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Chov a výcvik nemeckých ovčiakov 
má v  našej obci dlhoročnú tradíciu 
ešte od čias existencie Zväzarmu. 
Jablonickí psovodi dosiahli mnoho 
úspechov v  oblasti výcviku, od ti-
tulu Majster Slovenska až po viac-
násobnú úspešnú reprezentáciu na 
majstrovstvách sveta záchranárov. 
V zozname úspechov nesmú chýbať 
skúšky a preteky.

Kynologický klub Barvínek 
Jablonica a  chovateľská stanica 

Z  Podskalky Slovakia v  spoluprá-
ci s CHS von Haus Iv-Re zo Senice 
pripravili  pekné podujatie. V sobo-
tu 28. apríla sa futbalové ihrisko TJ 
Tatran Jablonica stalo dejiskom je-
dinečného kynologického podujatia, 
aké sa v  našej obci počas bohatej 
histórie výcviku psov ešte nekonalo.

V  krásnom prostredí historic-
kého parku sa stretli majitelia ne-
meckých ovčiakov, ktoré nie sú vy-
chovávané na športový či praktický 

výcvik, ale sú špeciálne šľachtené 
a  vyberané tak, aby bol výborný 
ich exteriér. Účasť na výstave je pre 
nemecké ovčiaky aj jednou z  pod-
mienok na zaradenie do chovu a ná-
slednú možnosť odchovu šteniatok 
s preukazom pôvodu. 
          Výkony psov hodnotil rozhodca 
(SV),  Edgar Pertl z Rakúska. Prihlá-
sených bolo spolu 72 zvierat.  Boli 
rozdelené podľa veku do 4 skupín: 
Trieda Dorast – suky a Dorast – psy 

Oblastná výstava 
Nemeckých ovčiakov – Jablonica  2018

Hlavné preteky mali dve trate, 
pre ženy a veteránov nad 70 rokov 
boli 4 km, ostatné mužské kategó-
rie bežali 10 km. O   17:00 vybehlo 
220 štartujúcich (89 na 4 km a 131 
na 10 km) na trať s miernym stúpa-
ním na otočku. V  ženách predvied-

la perfektný výkon maďarská bež-
kyňa Zita Kácser. Potvrdila super 
formu a vyhrala v novom traťovom 
rekorde 12:36. Ten prekonala o  28 
s, a na druhú v  cieli Lubomíru Ma-
níkovou - 13:56 mala náskok 1:20. 
Tretia žena bola najlepšia veteránka 

Irena Pospíšilová – 14:15. Aj v muž-
skej kategórii vyhral favorit. Pre-
tekár z  Kene Cherutich Nelson – 
30:39 dobehol s náskokom 4 minút 
na Lukáša Sourala – 34:38, ďalších 
7 s mal stratu tretí Zdenko Zalubil – 
34:45.  Najstarší bežec bol 81 ročný 
Květoslav Hána – 26:10 na 4 km tra-
ti. V ženách bola najstaršia účastníč-
ka Varmužová Margita, vo svojich 65 
rokov zvládla 4 km za 21:39.

Ženy 4km: Blažka Kocúriko-
vá 1. miesto ženy 45r. - 16:11, Mirka 
Zíšková 5. miesto ženy 35r. - 15:51, 
Michala Martišová 8. miesto ženy 
35r. - 17:03, Barbora Gbelcová 10. 
miesto ženy 35r. - 17:54, Denisa Ry-
banská 13. miesto ženy 35r. - 19:02, 
Božena Zavadilová 25. miesto ženy 
35r. - 22:51, Búranová Anežka 28. 
miesto ženy 35r. - 23:47, Lucia Rež-
náková 8.miesto ženy - 16:04.

Muži 10km: Tomáš Zavadil 
15. miesto muži - 38:58, Marek Pola-
kovič 22. miesto muži - 41:37, Marek 
Jurovatý 23. miesto muži - 42:05, 
Roman Bachratý 45. miesto muži 
- 48:11, Dušan Tomek 49. miesto 
muži - 48:33, Tomáš Režnák 52. 
miesto muži - 51:17, Adam Zubák 
53. miesto muži - 51:18, Bohuslav 
Paták 55. miesto muži - 55:07, Karol 
Klásek 56. miesto muži - 55:10, Pe-
ter Stanek 60. miesto muži - 57:33, 
Marcel Krajč 14. miesto muži 40r. - 
43:06, Štefan Rybanský 25. miesto 
muži 40r. - 51:14, Pavol Poláček 30. 
miesto muži 40r. - 56:55.

Mládež: najml. ž. 400m: 2. 
T. Svatíková, 2. L.Hazucha,  st. ž. 
600m: 1. L. Režnáková, 2. S. Hrajno-
hová, 1. A.Zubák,  prípr. 200m: 2.N. 
Zavadilová, 2. P. Martiš,  ml. prípr. 
100m: 2. V. Poláčková, 1. A. Matejov,  
benj. 60m: 3.K. Polakovičová, 1. S. 
Vozár, 2. M. Olšovský, 3. S. Jozefík.  
Dorast 1500m: 1. L. Režnáková, 2. 
S. Hrajnohová, 1. A. Zubák 

Tomáš Zavadil
ŠK Jablonica

Jablonická desiatka -
VII. ročník
28. 04. 2018 Jablonica 
Rekordná účasť (490 štartujúcich), rekord v kategórii žien na 4 km 
(Zita Kácser-12:36), nádherné počasie a perfektná atmosféra. Sied-
my ročník ročník sa podaril.
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krátkosrsté (vek 6 – 12 mesiacov), 
Trieda Mladých – suky a psy krátko-
srsté (12 – 18 mesiacov), Trieda Do-
spievajúcich suky a psy (18 – 24 me-
siacov), Trieda Dospelých suky a psy 
(nad 24 mesiacov). V samostatných 
kategóriách boli zaradené dlhosrsté 
suky a psy, tiež podľa veku.

Oblastná výstava prebiehala 
podľa časového harmonogramu v sú-
lade s  chovateľskou smernicou Slo-
venskej Únie chovateľov nemeckých 
ovčiakov. Do 10,00 sa zaprezento-
vali psovodi, absolvovali veterinárnu 
kontrolu, ktorú zabezpečila RVPS Se-
nica. V kruhu boli najprv predvedené 

tri triedy psov vo veku od 6 mesiacov 
do 18 mesiacov. Posudzovanie pre-
rušila obedová prestávka.

Od 13. hodiny boli hodnotené 
psíky a sučky dospievajúce a dospe-
lé. Posledná uvedená kategória je 
vždy ,,čerešničkou na torte“, lebo sú 
to už dospelé jedince, ktoré sú ob-
razom výsledku šľachtenia pleme-
na a predstavujú súčasný moderný 
trend plemena. V závere výstavy bol 
vybraný Najkrajší pes OV NO Jablo-
nica 2018.  Pohár starostu obce si 

,,vybehala“ sučka so štartovným čís-
lom 60 Cindy vom Haus Monny.      

Počas krátkych prestávok, 
medzi jednotlivými triedami sa 
účastníci občerstvovali v bohato zá-
sobenom bufete. K  dobrému prie-
behu výstavy prispelo i  kvalitné 
ozvučenie.  

Poďakovanie za pomoc a pod-
poru patrí pánovi starostovi  Ing. 
Silvestrovi Nestarcovi, ktorí všet-
kých ráno privítal a popoludní oce-
nil, vedeniu TJ Tatran Jablonica, 
generálnemu sponzorovi výstavy, 
firme Happy Dog, výrobcovi jedné-
ho z najkvalitnejších krmív pre psov 
v  rôznom veku a  záťaži, Edgarovi 
Pertlovi za korektné posudzovanie, 
Saskii Durkošovej za výborné tlmo-
čenie počas oboch dní, Dušanovi Re-
hákovi a jeho tímu.

V  nedeľu pokračoval psíčkar-
sky víkend Körungom, nemeckou 
bonitáciou, skúškou povahy psov. 
Zúčastnilo sa šesť psov a psovodom 
z rôznych klubov na Slovensku.

Organizačný výbor  pod vede-
ním riaditeľky výstavy   Mgr. Anny 
Hamerlíkovej zvládol prípravné prá-
ce i  samotnú realizáciu na ,,výbor-
nú“. Ďakujem všetkým, ktorí nám 
nejako pomohli, priložili ruku k dielu. 
Dobrá vec sa podarila.                                                                                                            

Mgr. Anna Hamerlíková      

V sobotu 21. apríla sa tak, ako 
každý rok, uskutočnila akcia Čistý 
chotár, do ktorej sa zapájajú členské 
obce MAS Podhoran. Touto ušľachti-
lou brigádou každú jar odľahčia oby-
vatelia podmalokarpatskej oblasti 
prírodu od odpadu, ktorým „pozna-
čia“ životné prostredie tí, ktorým je 
pravdepodobne príroda ľahostajná. 

Sobotné počasie bolo veľmi 
prajné práci vonku, a tak sme mohli 
pri Obecnom úrade v Jablonici priví-
tať vyše 100 dobrovoľníkov z radov 
organizácií pôsobiacich v  obci, ale 
aj občanov, ktorí sa podujali na čis-
tenie jablonického chotára. Po roz-
delení „revírov“ sme spoločne zbie-
rali odpad a  zveľaďovali prostredie 
v lokalitách: Biela Hora, cesta sme-
rom do Čurajovej doliny, Zrubánka, 
okolie OcÚ a  centrum obce, Pláňa-
va a  okolie Zberného dvora, okolie 
cesty smerom na Cerovú, okolie 
cesty smerom na Osuské a  od Vý-
vozu až po Agrovýkrm. Už z vyššie 
uvedených priestranstiev vyplýva, 
že najväčším znečisťovateľom sú 
vodiči vozidiel, ktoré prechádzajú 

našou obcou a vyhadzujú odpad do 
prírody. Je problematické priviesť 
odpad do cieľa cesty a  vyhodiť ho 
do smetnej nádoby?  Na druhej stra-
ne musíme konštatovať, že občania 
Jablonice pozitívne zlepšili trend (ne)
vytvárania čiernych skládok. Na ulo-
ženie odpadu rôzneho druhu máme 
zriadený Zberný dvor, kam môžeme 
odpad po vyseparovaní odvážať. Dú-
fame, že v oblasti nakladania a trie-
denia odpadu sa budú naďalej naši 

občania ale aj návštevníci obce zlep-
šovať a brigáda Čistých chotár bude 
čím ďalej viac o  zveľaďovaní nášho 
okolia ako o zbieraní odpadu, ktorý 
nemá v prírode čo hľadať.

Všetkým zúčastneným obča-
nom ďakujeme za prácu, ktorú od-
viedli, a taktiež ďakujeme občanom, 
ktorí sa zodpovedne správajú k pro-
strediu, v ktorom spoločne žijeme.

Mgr. Martin Štvrtecký

Čistý chotár 2018 
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V mesiacoch marec a apríl oslávili svoje jubileum:
70 rokov: 	 Ľubomír Šaškovič, Milan Gaža, Jaroslav Pavlík
75 rokov: 	 Jaroslava Vrablicová, Pavel Jánošík, Emília Turanská
80 rokov: 	 Anna Španková, Anna Kabátová
85 rokov: 	 Štefan Konečný	 	                           Blahoželáme jubilantom 
									         a prajeme im šťastné dni, 
									         prežité v zdraví a pokoji!

Narodili sa: 	Natália Sládečková
				    Tomáš Žák

Spoločenská kronika

Opustili nás: Alexandra Regásková
Helena Beňová
Oľga Reháková
Mária Patáková
Vincent Jamriška

Rozália Krchňavá
Antónia Koleňáková
Mária Baňáreková
Ján Gabriš
Anna Nosková
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Pripravujeme:
13. 05. 2018  Deň matiek

	 o 14:00 v sále KD
19. 05. 2018  Majstrovstvá SR malých plemien (Kynológia Jablonica)
			   cvičisko kynológie
02. 06. 2018  Športovo-zábavné popoludnie MDD
			   park

Nestracájme humor s Vladimírom Jánošíkom
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